

神农故里授青囊

湖南中医药高等专科学校创“湖南省文明高等学校”侧记

本报记者 胡忠民 白雪 通讯员 潘斌 黎敬章

总分1000分，评审专家组给了956分的高分，专家组评分高于湖南中医药高等专科学校自评分。学校获得“湖南省文明高等学校”荣誉称号不久，学校党委书记刘后红面对记者的采访一脸沉静：获得的荣誉是对我们的鞭策，这只是开始，我们的方针是以评促建、以评促改、评建结合、重在建设，最终的落脚点是育人。

中医药人才的培养目前面临一种尴尬的境地。据一份调查统计显示，2010年前三季度，执业药师的需求较2009年同期增长67%，其中中医执业药师的需求占总需求量的65%，中医执业药师的需求量同比增长为80%，远远高于西医执业药师的47%。中医执业药师的供需比由过去的10:1上升到现在的5.2:1左右。我省是中医药资源大省，但中医药人才的培养却相对落后。相对于数字上的需求，现实是，很多基层的卫生院要不到合格的中医药人才，进而出现了不少中医药大学生无工作可做的局面。

医者“仁”先行

学中医药的本科生、研究生找到自己理想的工作难，一所培养专科生为主的中医药高等专科学校如何能连续3年毕业生的就业率都达到90%以上？

“仁医仁医”，医者“仁”为先。该校将学生的德育放在了首位。汶川地震发生后，该校2003级中西医结合14班学生杨腾武，以个人身份自发前往四川地震灾区，在绵阳九州体育馆灾民安置点从事医疗志愿服务。因为病人多，工作人员少，杨腾武三天两晚“不忍心”躺下休息。第一次抗震救灾回来时隔41天之后，杨腾武再次登上奔赴四川灾区的列车，到重灾区之一的安县黄土镇从事医疗志愿服务。在北川，他组建了一支“周末义工队”。灾区工作环境差，作息没有规律，除了医疗服务，还要清理废墟、搬运物资、干农活。他救死扶伤，把病人当亲人的行为，受到了灾区群众的赞扬，当地村民赖菊英特意到县城绣制了一面锦旗，感谢他治好了其女儿的病。他被誉为株洲民间入川“第一人”。当年，杨腾武被选为“感动株洲十大人物”。谈到当选后的感受，杨腾武同学深深感谢母校，是母校教给了他济困扶危的高尚情怀和救死扶伤的精湛医术。他表示，在今后的工作中，一定会牢记“大医精诚”的古训，为人民健康作出更大贡献。

杨腾武是湖南中医药高等专科学校学生德育教育的一个缩影。学校建有3个附属医院的德育基地，定期请国内名中医晏建立教授等来校讲医者仁心，定期组织学生下乡义诊，常年坚持到敬老院为老人服务等。在学生德育一项，创文明高校评审组给出了满分。（下转02版）

卫生部等6部门 检查评估药品安全

本报讯 据新华社消息，卫生部、公安部、工业和信息化部、国家工商总局、国家食品药品监督管理局和国家中医药局等六部门启动药品安全专项整治联合检查评估，首个检查组于12日抵达广东开展检查评估。

国务院部署开展的药品安全专项整治，主要任务是落实药品安全责任，通过加强组织协调，完善工作机制，建立健全药品安全的长效机制；全面提高药品标准，严格药品审评审批和再评价，严格控制新开办企业，严格实施质量管理规范和质量追溯，确保上市药品的质量安全；净化医药市场秩序，加快医药产业结构调整，整治违法违规行。



湘江枯水

立秋以来，湘江长沙段因久晴少雨持续枯水。据长沙水文站监测数据显示，截至10月15日8时，湘江长沙段水位跌至25.61米，逼近25.1米的城市供水警戒线。据介绍，今年以来，湘江流域降雨严重偏少，累计平均降雨78mm，较历年同期均值143mm偏少31.4%。图为湘江大桥自河西起第五个桥洞下，裸露在礁石上的贝类生物的尸体和河心钓鱼的人。

本报记者程钰添摄

长沙沃尔玛家乐福 卖改期食品被罚

本报讯（记者郭筱洁）据长沙市工商局13日透露，工商执法人员对一起被长沙市民发现的沃尔玛、家乐福几家门店销售“改期”食品行为，给予没收违法所得、收缴货物、罚款等处罚。

今年8月29日，长沙市民黄平国和方泽海等人，分别向长沙市工商局芙蓉分局、雨花分局举报，称自己先后在沃尔玛超市长沙雨花亭店、家乐福超市长沙芙蓉广场店购买到的杭州产“宁波汤圆”、安徽产“速冻青豆虾仁”有问题。

朝着阳光、变换角度，记者看到这些食品包装袋封口上无一例外地有些浅浅的凹痕：沃尔玛超市长沙雨花亭店销售的宁波汤圆，包装上喷墨印刷生产日期为“2011年8月6日”，但“凹痕日

期”却是“2011年2月18日”。家乐福超市长沙芙蓉广场店出售的同品牌汤圆也存在同样的问题。此外，家乐福超市长沙芙蓉广场店出售的安徽产速冻青豆虾仁标注生产日期为“2011年6月19日”，但“凹痕日期”显示的却是“2010年12月20日”。

随后，长沙工商以约谈、索证、查账等方式，对厂家、经销商和超市涉嫌篡改或者销售“改期”食品行为，展开调查。在13日，长沙市工商局向记者披露了查处结果。经调查，这些“改期”食品是供应商为实现销售擅自更改喷墨生产日期。为此，长沙市工商局决定对沃尔玛深国投百货有限公司长沙雨花亭分店、长沙家乐福超市有限责任公司分别给予追缴违法所得、没收涉案问题食品和罚款1万元的处罚。

斯奇康
增强自身抵抗力
预防反复感冒

九芝堂 免费咨询：400-8877-479 斯奇康 搜索一下

湖南日报报业集团主管主办

大众

DA ZHONG WEI SHENG BAO

国内统一刊号CN43-0036 http://hunan.voc.com.cn 全国邮发代号4-26

卫生报

2011年10月
18
农历九月廿二
星期二
第1888期

全国十佳卫生报

社长、总编辑：王业武 今日16版

《大众卫生报手机报》为移动手机用户提供更加全面的健康资讯。订阅方式：发送DZ到10086。免费赠阅2个月。

本期看点

**绿色蔬菜
标签无编码**

》》02版

**妇女肚子渐大
子宫肌瘤作怪**

》》03版

**地铁安检机有无辐射
公众有知情权**

》》06版

**服思密达
时间方法有讲究**

》》11版

又到菊黄蟹肥时

》》12版

**杜绝虚假报道
欢迎社会监督**

湖南日报报业集团
举报电话：0731-84329421